

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 7. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 03. März 2016, 16.30 Uhr

Ort der Sitzung: Bezirksvorstehung Neubau, Hermannsgasse 24-26

Anwesende:

Akpuma Okiemute, Babka Anna, Barowski Regina, Berner Ursula, Brettner-Messler Gerald, Briebauer Hans Christian, Buchinger Gerd, Frank Helmut, Fraunschiel Gerd, Frömmel Markus, Grußmann Monika, Holzleitner Vincent, Maager Maria, Magometschnigg Stefan, Malli Anita, Reiter Markus, Rochowanski Verena, Schmied Christian, Schrage Götz, Seifert Barbara, Skrna Thomas, Spulovic Maja, Spreicer Wolfgang, Sverak Daniel, Tamchina Doris, Uhl Isabelle, Vögel Gallus, Wurzer Philipp

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. Projektvorstellungen „Ich mach' mit in Neubau“

Projektvorstellungen aus der Sozial- und Generationenkommission 1

Gruppe70: Amila Heljic und Flora Mc Fall wünschen sich ein Sommerfest im Kaiserpark

Die Kinder werden über verschiedene Alternativmöglichkeiten im Bezirk informiert. Es wird der Kontakt zwischen der Schule und der Bezirksvorstehung hergestellt zwecks einer Zusammenarbeit.

Name der Debattenrednerin/der Debattenredner: BR Markus Reiter, BV-STVin Isabelle Uhl, BR Markus Frömmel, Herr Rosenthaler, BRin Tamchina

Gruppe 47: Angela Nikoloska, Angelina Stankovic und Jeanette Ajwvazovic machen sich Sorgen betreffend die Situation der Drogensüchtigen rund um die Thaliastraße.

Den Kindern wird erklärt sich an die Polizei und ihre Eltern zu wenden sowie gegebenenfalls die Parkbetreuung zu informieren. Außerdem werden die Kinder über den Umgang mit gebrauchten Spritzen sowie vorgefundenen Drogen und Sicherheitsmaßnahmen informiert.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BR Markus Reiter, BR Markus Frömmel, BR Gerald Brettner-Messler, Herr Rosenthaler, BRin Ursula Berner, Frau Sandra Diwoky

Gruppe 83: Schaggi Luntadila, Ömer Güngogan, Kristian Marinkovic und Emil Dimitov beschweren sich über Belästigung durch Erwachsene im Kaiserpark. Die Erwachsenen wären zwischen 15 und 18 Jahre alt.

Den Kindern wird erklärt, dass Polizei, Parkbetreuung und der Bezirk noch mehr zusammenarbeiten werden.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BR Markus Reiter, BR Markus Frömmel, BR Gerald Brettner-Messler, Herr Rosenthaler, BRin Ursula Berner, Frau Sandra Diwoky, BRin Tamchina

Gruppe 41: Youssef Kabas ist wegen offenem Drogenverkauf auf der Straße verängstigt. Der Verkauf kann in der Wimberggasse beobachtet werden. Den Kindern werden die Drogen auch angeboten.

Den Kindern wird mitgeteilt, dass die Polizei versucht weiter die Gegend zu sichern. Außerdem sollen die Kinder mit ihrem Handy die Polizei rufen und keinen Augenkontakt aufnehmen.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BR Markus Reiter, BV-STVin Isabelle Uhl, BRin Ursula Berner, BR Markus Frömmel, Herr Rosenthaler, BR Gerald Brettner-Messler, BRin Tamchina

Gruppe 43: Andrea Rigler, Nadia Bouzaiane, Michelle Infante, Adrijana Maksic und Mia Zündel wollen Spenden für Obdachlose und Punks sammeln.

Es wird den Kindern geraten Sachspenden von zuhause spenden. Die Bezirksvorstehung wird mit der Schule und einer Organisation Kontakt aufnehmen und diese vernetzen.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BR Markus Reiter, BR Markus Frömmel, BR Gerald Brettner-Messler

Gruppe 29: Darko Basic möchte einen Kinderflohmarkt in seiner Schule. Die Einnahmen sollen gespendet werden.

Die Bezirksvorstehung wird Kontakt mit der Schule aufnehmen und der Elternverein soll sich einbringen.

Reiter: Bedankt sich und sagt der Bezirk wird Kontakt aufnehmen.

Name des Debattenredners: BR Markus Reiter

Projektvorstellungen aus der Sozial- und Generationenkommission 2

Gruppe 26: Dilpreet Nandha, Theresa Teuschl, Samira Herzog, Rabia Onmaz, Selina Eigelsreiter wünschen sich ein eigenes, separates Kindercafé.

Den Kindern werden die Institutionen dieser Art im Bezirk vorgestellt: Das Cult Café und das flash-Mädchencafé.

Es wird vorgeschlagen im Rahmen einer Projektbegleitung eine Grätzltour zu organisieren, in welcher verschiedene Orte im Bezirk vorgestellt werden, welche die geäußerten Wünsche erfüllen.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Frau Magdalena Mangl, BRin Barbara Seifert, BV-STV Gallus Vögel, BR Holzleitner

Gruppe a: Philip Bui wünscht sich einen Raum in seiner Schulnähe, in dem Hausaufgaben erledigt werden können und, welcher auch als Freizeitraum genutzt werden kann. Dieser soll auch möbliert sein. Das Cult Café ist zu weit von seiner Schule entfernt.

Es wird vorgeschlagen im Rahmen einer Projektbegleitung eine Grätzltour zu organisieren, in welcher verschiedene Orte im Bezirk vorgestellt werden, welche die geäußerten Wünsche erfüllen.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Barbara Seifert, Frau Magdalena Mangl, BR Christian Schmied, BV-STV Gallus Vögel, BR Vincent Holzleitner

Gruppe b: Moritz Wiedemann, Kevin Deda und Samuel Agbovi wünschen sich für die Sitzgelegenheiten vor ihrer Schule eigene Tische. Diese sollen am Gehsteig platziert werden.

Es wird erklärt, dass möglicherweise nicht ausreichend Platz auf dem Gehsteig vorhanden sei. Ein Lokalausweis mit der Schule wird vorgeschlagen.

Name der Debattenrednerin/der Debattenredner: BR Götz Schrage, BR Vincent Holzleitner, BV Thomas Blimlinger, Frau Magdalena Mangl, BV-STV Gallus Vögel

Gruppe 28: Isik Alperin, Leonardo Simc, Aleksandra Jovanovic, Eyla Kotiabashold und Nicole Aranbaev wünschen sich an einem Samstag eine Kinderdisco. Sollte diese erfolgreich sein, soll diese regelmäßig wiederholt werden. Die Disco soll auch möbliert sein und von einem Erwachsenen betreut werden.

Den Kindern werden die Institutionen dieser Art im Bezirk vorgestellt: Das Cult Café und das flash-Mädchencafé. Besonders das Cult Café bietet Räumlichkeiten für Kinderdiskotheken an. Es wird vorgeschlagen, dass die Kinder dort anfragen.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Frau Magdalena Mangl, BRin Barbara Seifert, BR Götz Schrage, BV Thomas Blimlinger

Projektvorstellungen aus dem Umweltausschuss

Gruppe 54: Elias Pangan, Kushi Kumar, Kerstin Chakalayil und Lara Ender möchten selber Sackerlspender bauen und aufstellen, da so viel Hundekot beim neu gestalteten Schulvorplatz liegt.

Laut MA 48 gibt es im Bezirk 70 Sackerlspender – es soll geprüft werden, ob in der Umgebung der Schule noch weitere Sackerlspender und Mistkübel aufgestellt werden können.

Es wird ein Projekttag vorgeschlagen, bei dem Schilder gebastelt werden sollen, die Menschen darauf hinweisen, den Hundekot wegzuräumen.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Frau Jutta Kleedorfer, Frau Gabriele Böhmer, BR Gerd Buchinger, Herr Martin Farkas, BRin Maja Spnulovic

Gruppe 59: Adela Karahasanovic und Melisa Avdic wünschen sich, dass weniger Müll auf den Straßen und in den Parks liegt. Sie wünschen sich direkt neben den Spielgeräten Mistkübel. Auch das Rauchverbot in den Parks wird nicht eingehalten. Sie möchten Flyer und Plakate selber gestalten.

Die MA 42 wird die Anzahl der Mistkübel in den Parks überprüfen und bei Bedarf weitere aufstellen. Die MA 48 informiert über die kommende Aktion „Wien räumt auf“ am 29. April 2016 im Josef-Strauss-Park.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Frau Jutta Kleedorfer, Frau Gabriele Böhmer, BR Gerd Buchinger, Herr Martin Farkas, BRin Maja Spnulovic

Gruppe X: Fatima aus der NMS Neubaugasse möchte, dass weniger Müll in den Parks (Siebensternpark) liegt. Außerdem wünscht sie sich neue Tische mit integrierten Mistkübeln.

Die MA 48 informiert über die kommende Aktion „Wien räumt auf“ am 29. April 2016 im Josef-Strauss-Park.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Frau Jutta Kleedorfer, Frau Gabriele Böhmer, BR Gerd Buchinger, Herr Martin Farkas, BRin Maja Spnulovic

Projektvorstellungen aus der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission und der Mobilitätskommission

Gruppe 4: Manuel Helscher wünscht sich einen Graffiti-Workshop, an dem er teilnehmen könnte.

Es werden Freiflächen gesucht. Bei Vorhandensein, wird ein Workshop organisiert. Im Josef-Strauß-Park wird, wenn dies möglich, eine Graffitiwand eingerichtet.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, BRin Anita Malli, BR Hans Briebauer

Gruppe: d: Sheila Gradascew und Sheila Muminovic wünschen sich eine Überdachung ihres Schulvorplatzes in der NMS Neustiftgasse.

Sie werden zu einem Vor-Ort-Termin eingeladen.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, BRin Anita Malli, BR Hans Briebauer, BRin Verena Rochowanski, Frau Steinhauser

Gruppe 14: In Abwesenheit wird die Situation bei der Kaiserstraße/Neustiftgasse besprochen.

Die Situation wird dort überprüft.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, BRin Anita Malli, BR Hans Briebauer, BRin Verena Rochowanski, Frau Steinhauser

2. Allfälliges

(Ende der Sitzung um 18.30 Uhr)

Die der Bezirksvertretung: Isabelle Uhl

Die Bezirksrätin: Doris Tamchina

Der Protokollführer: Adrian Ortner